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02.12.2024 

Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Προς τους Υπουργούς:  

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

-Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Να αναμεταβιβαστούν οι μετοχές της HELLENiQ ENERGY από το ΤΑΙΠΕΔ στο 

Ελληνικό Δημόσιο  

 

Η HELLENiQ ENERGY, πρώην Ελληνικά Πετρέλαια, ΕΛΠΕ, αποτελεί μία καίριας 

σημασίας επιχείρηση για την εθνική οικονομία αλλά και την ενεργειακή ασφάλεια 

και την εθνική άμυνα. Σε αυτήν τη βάση εδράζεται και η επί δεκαετίες νομοθετική 

πρόβλεψη της υποχρέωσης διατήρησης ελέγχου του Δημοσίου. 

Εξαίρεση υπήρξε στο πρόσφατο παρελθόν το δίκαιο της ανάγκης εξαιτίας της 

χρεωκοπίας της ελληνικής οικονομίας, με αποτέλεσμα τη μεταβίβαση των μετοχών 

που έχει το Δημόσιο στο ΤΑΙΠΕΔ προς πώληση.  

Σήμερα όμως, οι λόγοι που είχαν οδηγήσει σε αυτήν την εξαίρεση έχουν πλέον 

εκλείψει. Συνεπώς, η παραμονή των μετοχών του Δημοσίου στο ΤΑΙΠΕΔ δεν 

εξυπηρετεί πλέον το εθνικό συμφέρον αλλά, αντιθέτως είναι αποτελεί επείγουσα 

και επιτακτική ανάγκη η αναμεταβίβαση των μετοχών από το ΤΑΙΠΕΔ στο Ελληνικό 

Δημόσιο. 

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας όμως αντί να δρομολογήσει την 

αναμεταβίβαση των μετοχών του Δημοσίου, πιστή στη «συνταγή» ιδιωτικοποίησης 

των πάντων και ταυτόχρονης αποδυνάμωσης του δημοσίου, προχώρησε το 2023 σε 

εκποίηση των μετοχών του Δημοσίου στην HELLENiQ ENERGY. Στις 7.12.2023, το 

ΤΑΙΠΕΔ, προχώρησε σε διάθεση μετοχών μέσω διεθνούς ιδιωτικής τοποθέτησης 

(private placement). Ειδικότερα, στις 09.10.2023 δημοσίευσε πρόσκληση για την 

πρόσληψη ανεξάρτητου συμβούλου επί της διαδικασίας και της τιμολόγησης 

χρηματιστηριακής συναλλαγής («REQUEST FOR PROPOSAL TO ACT AS ΑΝ 

INDEPENDENT OPINION PROVIDER (PROCESS AND PRICING) TO THE HELLENIC 
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REPUBLIC ASSET DEVELOPMENT FUND IN THE CONTEXT OF A SHARE OFFERING AND 

LISTING IN A REGULATED MARKET»).  

Με βάση τα στοιχεία αυτά και τις γνωμοδοτήσεις (opinions) που έλαβε το ΤΑΙΠΕΔ 

προχώρησε στη διαδικασία της ιδιωτικής τοποθέτησης της 07.12.2023. Σημειώνεται 

πως τα σχετικά στοιχεία δεν έχουν δημοσιευθεί έως σήμερα. Παράλληλα με την 

απομείωση του μεριδίου της συμμετοχής του Δημοσίου στην HELLENiQ ENERGY, η 

ιδιωτική τοποθέτηση οδήγησε και μείωση της συμμετοχής του στη διοίκηση και 

διαχείριση της εταιρείας αφού, μειώθηκε κρίσιμα ο αριθμός των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου της HELLENiQ που ορίζονται απευθείας από το Δημόσιο.  

Σήμερα, το ποσοστό του ΤΑΙΠΕΔ στην HELLENiQ ENERGY ανέρχεται στο 31,18% και 

της Pan European Oil (όμιλος Λάτση) στο 40,41%, ενώ η αξία των μετοχών που 

κατέχει το ΤΑΙΠΕΔ αποτιμώνται περί τα 655 εκατ. ευρώ. 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα στον Τύπο, η κυβέρνηση σχεδιάζει, το 

προσεχές διάστημα, νέα εκποίηση μετοχών του Δημοσίου στην HELLENiQ ENERGY, 

μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης. Σενάρια θέλουν το Υπερταμείο, δεδομένου ότι το 

ΤΑΙΠΕΔ καταργείται στις 21.12.2024, και την Pan European να πωλούν συνολικά το 

20% των μετοχών τους σε αναλογία 12% και 8%.  

Τα σενάρια αυτά επιβεβαιώνει και η Εισηγητική Έκθεση του Κρατικού 

Προϋπολογισμού για το έτος 2025 καθότι, συμπεριλαμβάνει την πώληση μετοχών 

της HELLENiQ ENERGY στους διαγωνισμούς που είναι σε εξέλιξη εντός του 2024, σε 

διάφορες φάσεις ανάπτυξης. 

Σύμφωνα επίσης με την Εισηγητική Έκθεση του Κρατικού Προϋπολογισμού για το 

έτος 2025, τα συνολικά έσοδα που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από το 

ΤΑΙΠΕΔ ανέρχονται σε 1.881,1 εκατ. ευρώ. Δεν περιλαμβάνεται όμως κάποια 

πρόβλεψη για έσοδα από την σχεδιαζόμενη από την κυβέρνηση πώληση μετοχών 

του Δημοσίου στην HELLENiQ ENERGY. 

Επειδή η HELLENiQ ENERGY, πρώην Ελληνικά Πετρέλαια, ΕΛΠΕ, αποτελεί μία 

καίριας σημασίας επιχείρηση για την εθνική οικονομία αλλά και την ενεργειακή 

ασφάλεια 

Επειδή η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προωθεί την ιδιωτικοποίηση των 

πάντων εις βάρος του δημόσιου συμφέροντος 

Επειδή η αναμεταβίβαση των μετοχών από το ΤΑΙΠΕΔ στο Ελληνικό Δημόσιο 

αποτελεί επείγουσα και επιτακτική ανάγκη  

Επειδή η κυβέρνηση σχεδιάζει νέα πώληση μετοχών του Δημοσίου στην HELLENiQ 

ENERGY μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης  

Επειδή τα στοιχεία τιμολόγησης χρηματιστηριακής συναλλαγής και οι 

γνωμοδοτήσεις (opinions) που έλαβε το ΤΑΙΠΕΔ κατά την ιδιωτική τοποθέτηση το 

έτος 2023 δεν έχουν δημοσιοποιηθεί έως σήμερα 
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο η κυβέρνηση σχεδιάζει να προχωρήσει σε πώληση ποσοστού 

του δημοσίου στην HELLENiQ ENERGY μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης; 

2. Πώς η πώληση αυτή εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον; 

3. Προτίθεται να προχωρήσει σε αναμεταβίβαση των μετοχών από το 

Υπερταμείο, αφού το ΤΑΙΠΕΔ θα καταργηθεί, στο Ελληνικό Δημόσιο; Αν όχι 

με ποιο σκεπτικό; 

4.  Ποιοι αγόρασαν μετοχές κατά την ιδιωτική τοποθέτηση του 2023; Πούλησαν 

μετοχές και οι δύο μέτοχοι; ΤΑΙΠΕΔ και ο ιδιώτης μέτοχος; 

5. Με βάση ποια αποτίμηση πραγματοποιήθηκε η εν λόγω πώληση; 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων: 

-Να κατατεθούν τα στοιχεία τιμολόγησης της χρηματιστηριακής συναλλαγής και οι 

γνωμοδοτήσεις (opinions) που έλαβε το ΤΑΙΠΕΔ κατά την ιδιωτική τοποθέτηση το 

έτος 2023  

 

Οι Ερωτώντες κι Αιτούντες Βουλευτές 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 




